

Celebration of Africa Day

May 25, 2022

ಆಫ್ರಿಕಾ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಆಚರಣೆ

ಮೇ 25, 2022

ನವದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿರುವ ಆಫ್ರಿಕನ್ ಮಿಷನ್ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯವು ಜಂಟಿಯಾಗಿ 25 ಮೇ 2022 ರಂದು ನವದೆಹಲಿಯ ಹೋಟೆಲ್ ತಾಜ್ ಪ್ಯಾಲೇಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಫ್ರಿಕಾ ದಿನಾಚರಣೆಯನ್ನು ಆಚರಿಸಿತು. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಡಾ.ರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ರಂಜನ್ ಸಿಂಗ್ ಅವರು ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಭಾಷಣವನ್ನು ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಆಫ್ರಿಕನ್ ದೇಶಗಳೊಂದಿಗೆ ಬಹುಮುಖಿ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು.

ಆಫ್ರಿಕಾ ದಿನವು 1963 ರಲ್ಲಿ ಆಫ್ರಿಕನ್ ಏಕತೆ ಸಂಘಟನೆಯ ಅಡಿಪಾಯ ಮತ್ತು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯದ ಸಾಧನೆಯ ವಾರ್ಷಿಕ ಸ್ಮರಣಾರ್ಥವಾಗಿದೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭವು ಖಂಡದ ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಆಚರಿಸಲು ಮತ್ತು ಪ್ರಶಂಸಿಸಲು ಮತ್ತು ಆಫ್ರಿಕನ್ ಖಂಡದ ಆರ್ಥಿಕ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಲು ಅವಕಾಶವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ, ಭಾರತೀಯ ವಿದೇಶಾಂಗ ನೀತಿಯಲ್ಲಿ ಆಫ್ರಿಕಾದ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುವ ಈ ವಾರ್ಷಿಕ ಉತ್ಸವಕ್ಕೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯವು ಬೆಂಬಲವನ್ನು ನೀಡಿದೆ.

ಆಫ್ರಿಕಾದೊಂದಿಗಿನ ಭಾರತದ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಮತ್ತು ಐತಿಹಾಸಿಕ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯು ತೀವ್ರವಾದ ರಾಜಕೀಯ ಒಪ್ಪಂದದ ಮೂಲಕ ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ, ಇದರಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ/ಸರ್ಕಾರದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಮತ್ತು ಭಾರತದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ 34 ಭೇಟಿಗಳು ಮತ್ತು ಆಫ್ರಿಕನ್ ನಾಯಕರ ಭಾರತಕ್ಕೆ 100 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಭೇಟಿಗಳು ಸೇರಿವೆ. ಜೊತೆಗೆ, ಆಫ್ರಿಕಾದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ದೇಶಕ್ಕೂ ಭಾರತದ ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವರು ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಆಫ್ರಿಕಾದಲ್ಲಿ 18 ಹೊಸ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳನ್ನು ತೆರೆಯುವ ಮೂಲಕ ಭಾರತವು ತನ್ನ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಹೆಚ್ಚಿಗುತ್ತನ್ನು ಜಾಗತಿಕವಾಗಿ ವಿಸ್ತರಿಸಿತು, ಖಂಡದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳ ಒಟ್ಟು ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು 47 ಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಿತು. ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮೋದಿ ಅವರು ಆಫ್ರಿಕಾದೊಂದಿಗೆ ಭಾರತದ ಒಪ್ಪಂದದ 10 ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ತತ್ವಗಳು ಬದಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಆಫ್ರಿಕಾದೊಂದಿಗಿನ ಭಾರತದ ಬಹುಮುಖಿ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸಾಧನವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತವೆ.

ಭಾರತದ ರಿಯಾಯಿತಿ ಸಾಲಗಳು, ಅನುದಾನಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಆಫ್ರಿಕಾದ ಸಾಮಾಜಿಕ-ಆರ್ಥಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸಿವೆ. ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ, ಆಫ್ರಿಕನ್ ದೇಶಗಳಿಗೆ US\$ 12.26 ಶತಕೋಟಿಯ ಸಾಲವನ್ನು (ಎಲ್‌ಒಸಿ) ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ, ಹೀಗಾಗಿ ಇದು ರಿಯಾಯಿತಿ ಸಾಲಗಳ ಭಾರತದ ಎರಡನೇ ಅತಿ ದೊಡ್ಡ ಸ್ವೀಕರಿಸುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಎಲ್‌ಒಸಿಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ, 193 ಯೋಜನೆಗಳು ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿವೆ ಮತ್ತು 66 ಯೋಜನೆಗಳು ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳ್ಳುತ್ತಿವೆ ಮತ್ತು 88 ಯೋಜನೆಗಳಾದ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು, ಕೃಷಿ ಯಾಂತ್ರೀಕರಣ ಮತ್ತು ನೀರಾವರಿ, ಸೌರ ವಿದ್ಯುದೀಕರಣ, ವಿದ್ಯುತ್ ಸ್ಥಾವರಗಳು, ಪ್ರಸರಣ ಮಾರ್ಗಗಳು, ಸಿಮೆಂಟ್ ಮತ್ತು ಸಕ್ಕರೆ ಸ್ಥಾವರಗಳು, ಜವಳಿ, ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಉದ್ಯಾನವನಗಳು ಮತ್ತು ರೈಲ್ವೆ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಇತ್ಯಾದಿಗಳು ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳುವ ಹಂತದಲ್ಲಿವೆ.

2015 ರಲ್ಲಿ IAFS-III ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಭಾರತವು ಭಾರತೀಯ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಕಾರ (ಐಟಿಇಸಿ) ಮತ್ತು ಇತರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 50,000 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನವನ್ನು ನೀಡಿತು, ಅದರಲ್ಲಿ 32,000 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನ ಸ್ನಾತಕಗಳನ್ನು ಈಗಾಗಲೇ ಆಫ್ರಿಕನ್ ಯುವಕರು ಬಳಸಿದ್ದಾರೆ. ಸಾವಿರಾರು ಆಫ್ರಿಕನ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪ್ರಸ್ತುತ ಸ್ನ-ಹಣಕಾಸು ಯೋಜನೆಯಡಿ ವಿವಿಧ ಭಾರತೀಯ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯದ ಪ್ರಮುಖ ಯೋಜನೆಗಳಾದ ಟೆಲಿ-ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕಾಗಿ ಇ-ವಿದ್ಯಾಭಾರತಿ ಮತ್ತು ಟೆಲಿಮೆಡಿಸಿನ್‌ಗಾಗಿ ಇ-ಆರೋಗ್ಯಭಾರತಿ (e-VBAB) ಮೂಲಕ ಡಿಜಿಟಲ್ ವಿಭಜನೆಯನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ಆಫ್ರಿಕನ್ ದೇಶಗಳಿಗೆ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು, ಈ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ 15,000 ಆಫ್ರಿಕನ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪದವಿಪೂರ್ವ, ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಮತ್ತು ಡಿಪ್ಲೊಮಾ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ 19 ಆಫ್ರಿಕನ್ ದೇಶಗಳು ಈ ಉಪಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲುದಾರರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಆಫ್ರಿಕನ್ ಯುವಕರಲ್ಲಿ ಡಿಜಿಟಲ್ ಸಾಕ್ಷರತೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಭಾರತವು ಈಜಿಪ್ಟ್, ಫ್ರಾನ್ಸಾ, ಲೆಸೋಥೋ, ಮೊರಾಕೊ, ನಮೀಬಿಯಾ, ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾ ಮತ್ತು ತಾಂಜಾನಿಯಾದಲ್ಲಿ ಏಳು ಐಟಿ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದೆ. ಎಂಟು ವೃತ್ತಿಪರ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರಗಳು (ವಿಟಿಸಿ ಗಳು), ಮಡಗಾಸ್ಕರ್ ಮತ್ತು ನೈಜರ್‌ನಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಜಿಯೋ-ಇನ್ಫ್ರಾಮ್ಯಾಟಿಕ್ಸ್ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್‌ಗಳಿಗಾಗಿ ಎರಡು ಕೇಂದ್ರಗಳು (ಸಿಜಿಎಆರ್ ಡಿ), ಜಿಂಬಾಬ್ವೆಯಲ್ಲಿನ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಕೇಂದ್ರದ ಉನ್ನತೀಕರಣವು ಅದರ ಡಿಜಿಟಲ್ ರೂಪಾಂತರ ಮತ್ತು ಕೌಶಲ್ಯ ವರ್ಧನೆಯಲ್ಲಿ ಆಫ್ರಿಕಾಕ್ಕೆ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡುತ್ತಿದೆ.

ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ರಂಗದಲ್ಲಿ, ಭಾರತವು 2018-19ರಲ್ಲಿ US\$ 69.7 ಶತಕೋಟಿ ವ್ಯಾಪಾರವನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸುವ ಆಫ್ರಿಕಾಕ್ಕೆ ನಾಲ್ಕನೇ ಅತಿ ದೊಡ್ಡ ಪಾಲುದಾರರಾಗಿದ್ದು, US\$ 70.7 ಶತಕೋಟಿಯ ಸಂಚಿತ ಹೂಡಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಆಫ್ರಿಕಾದಲ್ಲಿ ಐದನೇ ಅತಿದೊಡ್ಡ ಹೂಡಿಕೆದಾರರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ತೈಲ ಮತ್ತು ಅನಿಲ, ಗಣಿಗಾರಿಕೆ, ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್, ಫಾರ್ಮಾ, ಜವಳಿ, ವಾಹನ, ಕೃಷಿ ಇತ್ಯಾದಿ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಹೂಡಿಕೆಗಳಿವೆ. 38 ಆಫ್ರಿಕನ್ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಡ್ಯೂಟಿ ಫ್ರೀ ಟ್ಯಾರಿಫ್ ಪ್ರಾಶಸ್ತ್ಯ (DFTP) ಯೋಜನೆಯಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆದಿವೆ, ಇದು ಭಾರತದ ಒಟ್ಟು ಸುಂಕದ ಲೈನ್‌ಗಳಲ್ಲಿ 98.2 ಪ್ರತಿಶತದಷ್ಟು ಸುಂಕ ಮುಕ್ತ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ.

ಕೋವಿಡ್ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗಕ್ಕೆ ಅವರ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಲು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು 25 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಆಫ್ರಿಕನ್ ದೇಶಗಳಿಗೆ 150 ಟನ್ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಹಾಯವನ್ನು ಅನುದಾನವಾಗಿ ನೀಡಿದೆ. ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ "ಲಸಿಕೆ ಮೈತ್ರಿ" ಉಪಕ್ರಮದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ, ಭಾರತವು 37.59 ಮಿಲಿಯನ್ ಡೋಸ್‌ಗಳನ್ನು (ಅನುದಾನದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 1.05 ಮಿಲಿಯನ್ ಡೋಸ್‌ಗಳು, ವಾಣಿಜ್ಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 10.2 ಮಿಲಿಯನ್ ಡೋಸ್ ಮತ್ತು ಜಿಎವಿಐಯ ಕೋವಾಕ್ಸ್ ಉಪಕ್ರಮದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 26.38) 42 ಆಫ್ರಿಕನ್ ದೇಶಗಳಿಗೆ 37.59 ಮಿಲಿಯನ್ ಡೋಸ್‌ಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಯುಎನ್ ಆರೋಗ್ಯ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಮತ್ತು ಯುಎನ್ ಶಾಂತಿಪಾಲಕರಿಗೆ 3, 25,000 ಡೋಸ್‌ಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಿದೆ. ಮಾನವೀಯ ನೆರವಿನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ, ಹಸಿವು ಮತ್ತು ಬಡತನದ ವಿರುದ್ಧದ ಹೋರಾಟವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಲು ಭಾರತವು ವಿವಿಧ ಆಫ್ರಿಕನ್ ದೇಶಗಳಿಗೆ US\$ 15.8 ಮಿಲಿಯನ್ ಮೌಲ್ಯದ ಆಹಾರ ಸಹಾಯವನ್ನು ನೀಡಿದೆ.

ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಆಫ್ರಿಕನ್ ಮಿಷನ್‌ಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು, ನವದೆಹಲಿಯ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ದಳದ ಸದಸ್ಯರು, ಚಿಂತಕರು ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವಾಲಯದ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಇತರ ಸಚಿವಾಲಯಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಮೇ 25, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.